

Вырезка из газеты

12 1 АПР 1978
СОВЕТСКАЯ
АБХАЗИЯ

г. Сухуми

Музыка славит Ленина

Грузинское отделение «Музфонда» выпустило в свет новое произведение народного артиста Грузии Ш. Мшвелдзе — лирическую балладу «Сирень». Она создана на слова известного советского поэта Р. Рождественского. В ней рассказывается о кусте сирени, растущем около Кремля. Идут мимо люди со всех концов планеты и думают о том, что когда-то здесь проходил великий Ленин...

Бессмертный образ вождя воспел композитор и в оратории «Векам в предание». Это монументальное произведение на стихи русских поэтов, по признанию критики, привлекает сочетанием эпичности и лиризма.

Великий Ленин, его жизнь, деятельность — неисчерпаемый источник вдохновения. Грузинская музыкальная Лениниана богата произведениями всех жанров — песнями, хорами, симфониями, кантатами, ораториями. Любовь народа к самому человечному человеку воплощена в оратории С. Цинцадзе «Бессмертие» на стихи М. Пеццхшвили, «Трех монологов о Ленине» Р. Габичвадзе, «Ленинцах» А. Шаверзашвили, произведениях О. Тактакишвили, Г. Кокеладзе и других.

В репертуаре исполнительских коллективов заняла почетное место оратория Р. Лагидзе «Баллада о Ленине» на стихи И. Абашидзе.

Грузинские композиторы создали немало волнующих произведений о великом вожде. Это — «Ода Ленину» О. Гордели, кантата «1905 год» О. Тевдорадзе, «Ленин и партия» О. Хуцишвили, вокально-симфоническая поэма А. Чимакадзе «Владимир Ленин» на слова поэта М. Мачавариани, замечательные песни композиторов М. Давиташвили, Б. Квернадзе, С. Насидзе и других.

Композиторы Грузии вновь и вновь обращаются к самой заветной теме — жизни и деятельности великого Ленина, создателя первого в мире социалистического государства.

(ГрузИНФОРМ).